

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО»

«ЛАДА»

ВРАТАРИ

Ю. Якушев	(1968)	О. Степанов	(1966)
А. Криницын	(1957)		

ЗАЩИТНИКИ

В. Кукушинин	(1964)	мс А. Давыдов	(1953)
М. Хостов	(1953)	мс В. Жуликов	(1954)
И. Лазарев	(1963)	В. Кобзев	(1963)
О. Люшинин	(1966)	А. Луценко	(1961)
В. Дубовиков	(1962)	И. Любенщун	(1966)
Е. Мася	(1972)	Д. Хатулев	(1971)
В. Хайрутдинов	(1966)	И. Кичаев	(1971)

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

И. Каргин	(1966)	А. Фоменко	(1952)
А. Галеутдинов	(1968)	Ю. Еличев	(1959)
В. Линникников	(1964)	М. Худяков	(1964)
В. Федоров	(1966)	О. Кохокин	(1964)
О. Косырев	(1967)	М. Михайлов	(1960)
В. Сидоров	(1958)	Н. Мазурин	(1968)

НАПАДАЮЩИЕ

А. Одилопаров	(1957)	мс В. Клементьев	(1956)
С. Усов	(1964)	В. Сидоров	(1954)
О. Мордовин	(1963)	А. Аликов	(1964)
В. Хитрин	(1953)	А. Ютовец	(1971)
Е. Злобин	(1971)		

Старший тренер —

начальник команды —

А. В. Морозов

Главный тренер —

В. П. Знарок

Тренер — В. А. Житрин

Составы играющих команд, номера игроков, состав судейской бригады будут объявлены по радио с трибуна

В ДОСЬЕ БОЛЕЛЬЩИКА

Арбитры матча

«ТОРПЕДО»

«ЛАДА»

Мин	Счет	Гол забил	Мин	Счет	Гол забил
-----	------	-----------	-----	------	-----------

СТАДИОН „ТРУД“



ЧЕМПИОНАТ СССР

ПРОГРАММА

№ 10 [28]

Чемпионат СССР

ВТОРАЯ ЛИГА

ВТОРАЯ ЗОНА

«Торпедо» — «Лада»
(Миасс) (Тольятти)

Вторник,
18 июля 1989 года

«Труд», «Химик», «Торпедо», «Лада»

Тольяттинская «Лада» представляет коллектива физкультуры Волжского автомобильного завода имени 50-летия СССР. Команда основана в 1970 году и тогда же дебютировала в чемпионате страны. Ранее футбол города Тольятти на всесоюзной арене представляли команды «Труда» (1965—1967 годы), «Химика» (1967—1969 годы), «Торпедо» (1970—1988 годы). Тольяттинские команды выступали в классе «Б» (1965—1969 годы), во второй группе класса «А» (1970 год), с 1971 года — во второй лиге.

Лучшие достижения: в классе «Б» — второе место в зональном турнире в 1966 году, во второй лиге — первое место в зональном турнире в 1980 году, победа в разыгрыше кубка РСФСР того же года. Тольяттинские футболисты участвовали в переходных турнирах за право выступать в первой лиге чемпионата страны в 1975 и 1980 годах.

Лучший бомбардир команды за все годы выступлений в чемпионатах страны — В. Сидоров (102 гола). Он же показал лучший результат за один сезон — 26 мячей в 1982 году.

Всего в первенствах страны команда Тольятти провела 874 матча: 335 побед, 201 ничья и 338 поражений, разность мячей 1006—985.

Команде принимают соперников на стадионе «Торпедо», который вмещает 26 тысяч зрителей (г. Тольятти, ул. Революционная, тел. 35-53-72 и 35-53-86).

Немного истории

Миасцы впервые встретились с тольяттинцами дважды в 1968 году, когда обе команды играли в классе «Б». В Миассе торпедовцы победили «Химика» со счетом 5:0, в гостях проиграли — 0:3.

В 1988 году торпедовские клубы Миасса и Тольятти также провели две встречи в чемпионате страны во второй зоне второй лиги. 18 мая в игре первого круга в Миассе победили хозяева поля благодаря точному удару С. Федосенко на 57-й минуте.

В игре второго круга, проходившей в Тольятти, победу вновь одержали автогазодцы Миасса со счетом 4:1. Причем в этой встрече счет уже на второй минуте открыл тольяттинец П. Табаков. Но затем А. Однопоров на седьмой минуте забил ответный гол, а на 43-й минуте А. Гелентунин вывел нашу команду вперед. Во втором тайме тот же Однопоров еще дважды забивал голы в ворота хозяев поля (66, 69 — с 11-метрового). Таким образом в этой встрече, состоявшейся 4 октября Александр Однопоров сделал первых «четверки» в истории миасского «Торпедо» за время выступлений в чемпионате страны.

Как видим в четырех играх трижды побеждали автогазодцы Миасса, разность мячей составляет 10—4 в пользу нашей команды.

«Торпедо»-88

Прошлогодний сезон оказался для футболистов Тольятти одним из самых неудачных, хотя и начали чемпионат футбольисты автогиганта неплохо. Первый круг они закончили на седьмом месте, но затем торпедовцев было не узнать — пошли поражения, команда медленно опускалась в турнирной таблице. Финиш оказался довольно печальным — пятнадцатое место.

В тридцати двух проведенных играх тольяттинцы одержали 10 побед, 6 раз сыграли вничью и 16 раз уходили с поля побежденными. Разность мячей 29—42, было набрано 26 очков.

Итог домашних игр: 8 побед, 3 ничьи, 5 поражений, разность 22—18, 19 очков.

В гостях было одержано всего 2 победы, 3 матча завершились вничью, 11 поражений, разность мячей 7—24, 7 очков.

За команду выступали:
 вратари О. Степанов (30 игр), С. Крюков (4);
 защитники В. Кобзев (32), И. Любенщун (30, забил 2 гола), И. Горюков (29, 1), А. Луценко (6), С. Наливанико (5), М. Худяков (5), Г. Хоменко (1);
 полузащитники А. Фомченко (32, 2), А. Бабанов (30, 6), Ю. Еличев (26, 1), П. Табаков (23, 2), В. Есюков (18, 7), А. Федотов (15, 1), Ю. Воронов (15), Н. Небылов (13), В. Мальышев (7);
 нападающие А. Алмиков (30, 6), О. Богданов (25), Р. Халилуллов (19, 3), Ф. Жантиров (17, 3), В. Есюков (18, 7), В. Сидоров (6), О. Луконин (4), А. Ютоевец (3).

Один мяч в свои ворота во встрече с тольяттинцами забил В. Кувичкин («Торпедо» Курган).

В прошлом году с тольяттинским «Торпедо» работали начальник команды В. Я. Дранч, главный тренер А. П. Федоров, тренеры В. В. Соловьев и А. С. Тыряткин.

«Лада»-89

Неудачи прошлогоднего сезона заставили приложить немало сил профкому, парткому автозавода, горспорткомитету, чтобы объективно разобраться в причинах спада, сделать необходимые корректировки. Поэтому вполне естественно, что в составе команды, которая с 1 января нынешнего года стала именоваться «Ладой», произошли существенные изменения. Начальником команды стал В. Попов, работавший ранее директором спортивно-зированного детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва спорклуба «ВАЗ». По разным причинам из команды ушли А. Федоров, А. Бабанов, С. Крюков, Н. Небывлов, В. Евсюков, И. Горюхов, Ю. Воронов, Р. Халилупулов, П. Табаков — всего девять футболистов, почти команда.

Пополнилась «Лада» игроками, имеющими богатый опыт выступлений в высшей лиге, мастерами спорта ССР из Ленинграда В. Клементьевым и А. Давыдовым (оба выступали за «Зенит») и были в его составе чемпионами ССР), а также В. Жуликовым, который в свое время играл за столичное «Торпедо» и провел 15 игр за сборную ССР. Из юменского «Геолога» пришел в «Ладу» О. Кохонкин, появился воспитанник московского футбола М. Михайлов. Приняты в команду и молодые футболисты, которые играли в юношеских командах Тольятти. Приглашен и лучший бомбардир тольяттинских команд Вячеслав Сидоров.

Начало сезона у тольяттинцев было удачным. В двух первых домашних играх они набрали три очка (нулевая ничья с «Дружбой» и победа над «Рубином» со счетом 2:0). В первых двух играх на выезде также было добито три очка (победа над «Уральцем» со счетом 1:0 и нулевая ничья с «Уралмашем»). Затем «Лада» сыграла дома вничью со «Звездой» (1:1), а во встрече с «Динамо» потерпела поражение (0:1).

После этого автозаводчики провели две встречи в гостях и обе проиграли «Локомотиву» и «Химикам».

После пятнадцати туров тольяттинцы были на пятнадцатом месте.

Сегодняшней игрой обе команды (как и все команды второй зоны) заканчивают первый круг чемпионата страны. Конечно же, на «экваторе» сезона всех нас волнует, какую игру покажут наши футболисты, с каким багажом начнут эти втором круг.

ФУТБОЛЬНАЯ МОЗАИКА Недосягаемые показатели первых Чемпионатов

Безоговорочным чемпионом весной 1936 года стало московское «Динамо», имевшее 100-процентный результат — шесть побед в шести матчах. В дальнейшем число игр в чемпионатахросло и повторить такой результат стало практически невозможно. Все же впечатляют некоторые последующие показатели. Например, то же столичное «Динамо» в 1945 году набрало 90,909 процента очков, в 1949-м — 83,823 процента, ЦДКА — в 1946 году — 84,090 процента, в 1947-м — 83,333 процента).

Чемпионский минимум в нашей футбольной истории составляет 65 процентов очков — показатели «Арарат» в 1973 году и киевского «Динамо» — в 1986-м.

Максимум вице-чемпионов — 88,636 процента (ЦДКА в 1945 году), третьих призеров — 75 процентов (билингсов «Динамо» в 1946 году).

Нынешнее поколение болельщиков наверняка поражает средняя результативность чемпионатов страны 1936 года — весна — 4,047 гола за матч, осень — 4,178. Этот показатель неизменно превышал три мяча и в дальнейшем, пока в 1952 году не схжал до 2,702 гола. В 1956 и 1958 годах бомбардиры еще выдали соответственно 3,454 и 3,383 гола. В дальнейшем таких цифр достичь не удалось. Нынешний показатель 60-х годов — 2,894 гола (1961 год), 70-х — 2,447 (1979 год), 80-х — 2,59 (1985 год). Самого же низкого уровня средняя результативность достигла в чемпионате 1964 года — 1,985 гола.

Курьезы финала

По итогам прошлого сезона мастерами спорта впервые стали футболисты не только команд первой шестерки чемпионата, но и обоих неудачников, покинувших высшую лигу — «Кайрат» и «Нефтехин». Это звание они получили как финалисты Кубка Федерации футбола ССР. В финальном матче, завершившемся победой алматинцев со счетом 4:1, все четыре мяча в ворота «Нефтехин» забил один форвард — Виктор Карапун. Это рекорд сезона для футболистов высшей лиги. В чемпионате страны такой «скорострельности» не удалось продемонстрировать никому. Сам Карапун за 30 матчей забил всего 2 гола. А в Кубке Федерации с одиннадцатью мячами он — лучший бомбардир.



В гостях—сборная

7 июля, накануне 45-летия выпуска первого уральского автомобиля, гостями Миасса были футболисты — ветераны сборной СССР.

В составе гостей на поле вышли мастера спорта международного класса В. Сахаров, А. Сорокин, А. Маковиков и В. Зыков, мастера спорта А. Заралин, В. Перегонцев, В. Давыдов, А. Колпинский, М. Семёнов, В. Кобзев, А. Гослинин, В. Козлов, А. Дегтарев и В. Рычков (на снимке вверху).

Игра выдалась интересной, футболисты порадовали болельщиков изобилием голов. Со счетом 4:3 победу одержали хозяева поля. А мячи забили: у «Торпедо» — Линников (3,47), Однолепов (5), Мордюкин (70); у гостей — Кобзев (59), Дегтарев (62, с 11-метрового), Сахаров (65).

Остается добавить, что первый удар по мячу в этом матче сделал ветеран «Торпедо» М. Хусанков (на снимке внизу).



ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
УРАЛЬСКОГО АВТОЗАВОДА

ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ АТТРАКЦИОНЫ

Вы можете всей семьей
интересно провести свободное время

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

«Зауралье» — «Металлург»
МЦОП «Металлург» — «Гостелло»
«Светотехника» — «Торпедо» (Набережные Челны)

«Сталь» — «Зенит»
«Стрела» — «Старт»
«Буря» — ШВСМ СКА (Куйбышев)
«Дружба» — «Прогресс»

19 ИЮЛЯ

«Уралец» — «Химик»
«Уралмаш» — «Локомотив»

АНОНС

Первые две игры второго круга миасское «Торпедо» проведет на выезде, 27 июля наша команда играет в Магнитогорске с местным «Металлургом», 30 июля встречается в Уфе с «Гостелло».

Дома миасцы играют 3 августа с МЦОП «Металлург» из Свердловска, а 6 августа «Торпедо» принимает «Зауралье» из Кургана.

Авторы-составители А. И. Кучин, В. М. Стрельников.
Использованы материалы, подготовленные В. А. Трибубчиком (Тольятти).
Цена 15 коп.